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ترامپ: تا سه‌شنبه از معامله قرن 
رونمایی می‌کنیم!

رئیس جمهوری آمریکا در سخنانی از رونمایی از 
بخش سیاسی طرح صلح واشنگتن برای فلسطین و 
رژیم صهیونیستی موسوم به معامله قرن تا پیش از 
دیدار با نخست‌وزیر این رژیم در سه‌شنبه آتی خبر 
داد. به گزارش خبرگزاری اسپوتنیک، دونالد ترامپ، 
رئیس جمهوری آمریکا در سخنانی درباره طرح 
صلح واشنگتن برای فلسطین و اسرائیل موسوم به 
معامله قرن اعلام کرد که احتمالاً پیش از دیدار با 
بنیامین نتانیاهو، نخ در سه‌شنبه هفته آتی )هشتم 
بهمن( از این طرح رونمایی کند. وی در اینباره مدعی 
شد: طرح صلح واشنگتن برای خاورمیانه یک طرح 
بزرگ است. فلسطینی‌ها ممکن است در ابتدا به این 
طرح واکنش منفی نشان دهند، ولی این طرح به نفع 
آن‌ها است و واقعاً کارساز خواهد بود. در همین حال، 
مایک پنس، معاون رئیس جمهور آمریکا شامگاه 
پنجشنبه گفت که ترامپ از نتانیاهو و بنی گانتس، 
رهبر ائتلاف آبی‌ـسفید و رقیب انتخاباتی نتانیاهو 
دعوت کرده است تا در کاخ‌سفید طرح معامله قرن 
را بررسی کنند. طبق گزارش اسپوتنیک، نتانیاهو 
نیز موافقت خود را با دعوت ترامپ اعلام کرده است. 
پیش از این جارد کوشنر، داماد و مشاور ارشد ترامپ 
در اوایل تیر ماه از بخش اقتصادی طرح معامله قرن 
رونمایی کرده بود. معامله قرن طرحی است که از 
سوی دولت ترامپ در راستای آنچه به اصطلاح روند 
صلح بین دولت فلسطین و رژیم اشغالگر خوانده‌اند، 
دنبال می‌شود؛ طبق این طرح، که داماد و مشاور 
ارشد رئیس جمهوری آمریکا مجری آن است، 
اسرائیل، در ازای دریافت امتیازهایی فراتر از تعهدات 
قبلی سازمان آزادی‌بخش فلسطین و قطعنامه‌های 
شورای امنیت و همچنین الحاق بخش‌هایی از 
مناطق اشغال‌شده به خاک خود، با تشکیل دولت 

مستقل فلسطینی موافقت می‌کند.
    

میدل‌ایست‌آی:
 مصر لغو حمایت‌های خود از 

حفتر را بررسی می‌کند

یک سایت انگلیسی در گزارشی از نارضایتی 
مسئولان قاهره نسبت به شکست عملیات حمله 
به طرابلس خبر داد. سایت »میدل ایست آی« در 
گزارشی با عنوان »سیسی لغو حمایت‌ها از حفتر 
را بررسی می‌کند«. به نقل از یک منبع الجزایری 
آگاه از درگیری‌های لیبی  نوشت، مسؤولان مصری 
از شکست حمله خلیفه حفتر )فرمانده نیروهای 
ارتش ملی لیبی( به طرابلس ناراضی هستند و 
از اینکه فردی جایگزین حفتر شود، خوشحال 
خواهند شد. این منبع آگاه نوشت، احتمالاً مصر در 
حمایت‌های خود از حفتر تجدیدنظر می‌کند، منبع 
این اطلاعات یک دیپلمات مصری است که اعلام 
کرده )روند( رایزنی‌ها میان قاهره و این فرمانده لیبی 
تا حد زیادی وخیم شده است. همچنین این منبع 
الجزایری گفت: قاهره تصمیم گرفته پرونده حفتر 
را به مرکز اطلاعات نظامی منتقل کند و عبدالفتاح 
سیسی، رئیس جمهوری مصر به تازگی نشست از 
قبل تعیین شده خود با حفتر را لغو کرد. وی افزود: 
این فروپاشی در روابط قاهره و حفتر، احتمالا این 
فرمانده بازنشسته تحت حمایت امارات و عربستان 
را مجبور می‌کند از دیگر کشورها از جمله روسیه 
و یونان درخواست حمایت کند. او در ژانویه جاری 
با برخی مسؤولان یونان دیدار کرد. آنها حفتر را 
به امضای توافقنامه آتش‌بس در کنفرانس اخیر 
برلین تشویق کردند. نخست‌وزیر یونان بر نیاز به 
یک راه‌حل سیاسی در لیبی تاکید و حفتر را به اتخاذ 
موضعگیری سازنده در برلین تشویق کرد. حفتر در 
اظهاراتی خطاب به ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری 
روسیه، او را دوست عزیز خود خطاب و از تلاش‌های 
مسکو در برقراری صلح و ثبات تقدیر کرد. میدل 
ایست آی در ادامه به گزارش روزنامه قطری العربی 
الجدید درباره گفت‌وگوی تلفنی پوتین با سیسی 
اشاره کرد و نوشت، پوتین در این تماس تلفنی 
بسیار کوتاه صحبت کرد و سیسی در پایان این 
گفت‌وگوی تلفنی، پاسخ مثبت روسیه را در اعمال 
فشار برای آتش‌بس در لیبی مطابق با توافق امضا 

شده خواستار شد.
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فرشاد گلزاری

 بغداد از نخستین ساعات روز 
گذشته )جمعه( صحنه تظاهراتی بود 
که مخاطب اصلی آن ایالات متحده 
آمریکا و خصوصاً نظامیان مستقر در 
خاک عراق بودند. همانگونه که از هفته‌ها 
قبل گفته شده بود، این تظاهرات بنا به 
دعوت شخصیت‌های مطرح عراقی از 
جمله »مقتدی صدر«، رهبر جریان 
صدر برگزار شد و معترضان عراقی که 
پرچم عراق را به دست داشتند، با سر 
دادن شعارهای ملی، حضور آمریکا 
در عراق را محکوم کردند. در این میان 
خبرنگار شبکه المیادین به صورت زنده 
از بغداد گزارش داد که از حوالی ساعت 
۸ صبح )به وقت محلی( مردم عراق در 
محله‌های مختلف بغداد حاضر شده‌اند 
تا علاوه بر برگزاری تظاهرات گسترده 
ضد آمریکایی، مطالبه خود مبنی بر 
خروج نظامیان آمریکا از کشورشان را 
به تصویر بکشند و علاوه بر آن مسئولین 
کشورشان را به صورت مستقیم در 
جریان این خواستة خود قرار دهند. 
در میان شرکت‌کنندگان این مراسم، 
چهره‌های مختلف سیاسی و نظامی 
عراق هم حضور داشتند. »علاء الربیعی« 
نماینده پارلمان عراق از ائتلاف سائرون 

یکی از این مقامات بود که در گفتگو با 
سومریه نیوز اظهار داشت که تظاهرات 
میلیونی که همه اقشار مختلف ملت 
عراق از همه استان‌ها در آن مشارکت 
دارند، آشکارترین پیام این ملت به 
دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا 
در خصوص مخالفت با حضور نیروهای 
این کشور در عراق است. او اعلام کرد: 
مسئولان آمریکا می‌گویند که دولت 
پیشبرد امور عراق گفته‌اند که طرح 
خروج نیروهای خارجی را اجرا نخواهند 
کرد، اما پس از مصوبه پارلمان درباره 
ضرورت خروج نیروهای خارجی و 
تظاهرات روز جمعه مردم مخالف با 
حضور اشغالگران، دیگر هیچ توجیهی 
برای باقی ماندن این نیروها در خاک 

عراق باقی نماند. 
صدر، همچنان پیش ‌قراول!  

در خلال این تظاهرات، مقتدی 
صدر، رهبر جریان صدر عراق و رهبر 
ائتلاف سائرون، در بیانیه‌ای همزمان با 
آغاز تظاهرات میلیونی ضد آمریکایی در 
بغداد علاوه بر تشریح برنامه هفت‌بندی 
خروج آمریکا از عراق اعلام کرد ما تمام 
تلاش‌مان را خواهیم کرد تا با اشغالگران 
وارد جنگ دیگری نشویم و از تمامی 
راه‌های مسالمت‌آمیز از جمله سیاسی، 
اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی برای 
اخراج نیروهای آمریکایی استفاده 
خواهیم کرد. او در ادامه برنامه خود 

مبنی بر خروج نیروهای آمریکا را 
اینگونه تشریح کرد: ۱ ـ بستن تمامی 
پایگاه‌های نظامی آمریکا در عراق. 
2 ‌ـ بستن مقر شرکت‌های امنیتی 
آمریکا و پایان دادن به فعالیت آنها در 
خاک عراق. 3 ـ بستن حریم هوایی 
عراق بر پرواز هواپیماهای جنگی و 
اطلاعاتی آمریکایی‌ها. 4 ـ لغو تمام 
توافقنامه‌های امنیتی با آمریکا، چراکه 
تعادل بین‌المللی در آنها رعایت نشده 
و در سایه حضور اشغالگری تصویب 
شده‌اند. 5 ـ ترامپ در تصمیمات و 
اظهاراتش با عراق نگاه بالا به پایین 
نداشته باشد و حس برتری بر  کشور را 
نشان ندهد، در غیر این صورت مقابله به 
مثل خواهیم کرد. 6 ‌ـ در صورت مخالفت 
آمریکا با خروج از عراق؛ کشورهای 
همسایه نباید در نحوه برخورد ما با 
اشغالگر مداخله کنند. 7ـ اگر تمامی 
بندهای فوق اجرا شود با آمریکا به‌عنوان 
یک دولت غیراشغالگر برخورد می‌کنیم، 
اما در صورت اجرا نشدن و مخالفت 
با اجرای آنها در مدت زمان محدود، 
آمریکا یک کشور متخاصم با عراق به 

شمار می‌رود.
در ادامه بیانیه مقتدی صدر آمده 
است: همزمان با این موارد، ما نیز به 
برخی مسائل پایبند خواهیم بود: 1 ـ 
اعلام توقف موقت عملیات‌های مقاومت 
تا زمان خروج آخرین سرباز از عراق. 

2 ـ تلاش برای مجازات هر فردی از 
دو طرف که درصدد نقض آتش‌بس 
باشد. 3 ـ ادغام حشد شعبی در وزارت 
دفاع و وزارت کشور، اما در صورت عدم 
تحقق این هدف، حشد شعبی باید 
به عنوان جزئی از تشکیلات امنیتی 
عراق به تمامی تصمیمات اتخاذ شده 
از سوی فرماندهی کل نیروهای مسلح 

پایبند باشد.
صدر در ادامه بیانیه خود آورده است 
که حاکمیت عراق از طریق بندهای زیر 

محقق خواهد شد: 
1 ـ خروج تمامی نیروهای خارجی 
از خاک عراق. 2 ـ عدم مداخله در 
امور عراق و به ویژه در امور سیاسی 
و اقتصادی آن. 3 ـ دولت عراق باید با 
تمامی کشورهای همسایه معاهدات و 
توافقنامه‌های عدم تجاوز منعقد کند 
که در آن بر احترام متقابل به حاکمیت 

یکدیگر طبق منشور سازمان ملل تأکید 
شود. 4 ‌ـ منع تمامی طرف‌های رسمی 
و غیررسمی از ارتباطات خارجی جز از 
طریق کانال‌های رسمی دولت و با تأیید 
قبلی. 5 ـ ‌اتخاذ اصل معامله به مثل با 
کشورهای خارجی به منظور حفاظت 
از حاکمیت کشور و اعتبار آن. 6 ‌ـ 
محافظت دولت عراق از مقر هیئت‌های 
دیپلماتیک و سفارتخانه‌ها و همچنین 
شهروندان تمامی کشورها. 7 ‌ـ تقویت 
روابط اقتصادی متناسب با منافع و 

حاکمیت کشور.
بیانیه صدر در حالی منتشر شد که 
»صفاء‌التمیمی« سخنگوی گردان‌های 
سرایا السلام وابسته به حشد شعبی 
عراق، »جعفر الحسینی« سخنگوی 
نظامی گروه کتائب حزب‌الله عراق، 
»محمد کریم« نماینده پارلمان عراق 
از ائتلاف فتح، »نعیم العبودی« یکی از 
نمایندگان ائتلاف فتح و سایر مقامات 
عراق خواستار خروج آمریکا از این کشور 
شدند. به دنبال این واکنش‌های، احمد 
الصافی )نماینده آیت‌الله سیستانی( در 
خطبه نماز جمعه کربلا تاکید کرد که 
آیت‌الله سیدعلی سیستانی خواهان 
اجرای خواسته‌هایی است که مردم 
به خاطر آنها خود را فدا کردند و تعلل 
ورزیدن را به معنای رنج بیشتر می‌داند. 
الصافی تصریح کرد که مرجعیت عراق 
تاکید دارد که شهروندان درزمینه 
آزادی بیان و درخواست برای آنچه که 
جهت حفظ حاکمیت کشور ضروری 

می‌بینند، کاملاً حق اختیار دارند.
‌پشت پرده داووس 
و چند نگاه زیرچشی

 اگر به تمام اظهارات و ماهیت 
تظاهرات روز گذشته بغداد توجه کنیم 
به خوبی می‌فهمیم که ستون فقراتِ 
مواضعِ مقامات عراق و همچنین خواسته 
مردم این کشور خروج آمریکایی‌ها از 
عراق است. اما در این بین آنچه بیش 
از حد باعث سوال‌های زیاد در مورد 
خروجی این تظاهرات شده این است 
که چرا دیدار رئیس‌جمهوری عراق 
با ترامپ در اجاس اقتصادی داووس 
)سوئیس( خروجی کاملًا متفاوتی با 
ماهیت مراسم روز گذشته داشت؟ بر 
اساس آنچه در متن بیانیه کاخ‌سفید در 
روز پنجشنبه آمده، دونالد ترامپ و برهم 
صالح بر باقی ماندن ارتش آمریکا در این 
کشور در پی نشست محرمانه میان خود 

در داووس سوئیس توافق کرده‌اند؛ این 
دقیقاً همان مساله‌ای است که باعث 
شد »احمد الیاسری« مشاور سیاسی 
رئیس‌جمهوری عراق پس از دست 
دادن برهم صالح با ترامپ استعفای خود 

را اعلام کند. 
موضوع دیگری که بسیار مهم‌تر 
است، اخباری مبنی بر استقرار سامانه 
پدافند هوایی پاتریوت در خاک عراق 
از سوی ارتش ایالات متحده است. 
این خبر که از سوی پنتاگون منتشر 
شده باعث واکنش‌های منفی در درون 
خاک عراق شده است؛ تا جایی که 
»کریم علیوی«، عضو فراکسیون 
فتح در پارلمان عراق کمی بعد از 
انتشار این خبر اعلام کرد که استقرار 
سامانه‌های پاتریوت آمریکا در خاک 
عراق به منزله نقض حاکمیت این کشور 
است. این نقض‌های مکرر به اینجا ختم 
نشد، بلکه برهم صالح در دیدار خود با 
دبیرکل ناتو به گونه‌ای موضع گرفت 
که نشان می‌دهد نیروهای خارجی 
تحت فرمان آمریکا و با عنوان ائتلاف 
ضد داعش، فعلًا در خاک این کشور 
حضور دارند. در این راستا »جیمز 
جفری«، فرستاده ویژه آمریکا به 
سوریه و ائتلاف بین‌المللی، مدعی 
شده که تصمیم پارلمان عراق جهت 
خارج کردن نیروهای آمریکایی از این 
کشور الزام‌آور نیست و حتی توافقی 
مبنی بر حضور نظامیان، با دولت بغداد 
)و نه با پارلمان( منعقد شد. این دو 
قطبی ایجاد شده در صحنه سیاسی 
که اتفاقاً درون‌مایه آن امنیت و مسائل 
نظامی است، نشان می‌دهد که صحنه 
تصمیم‌گیری در عراق به دلیل نبود 
دولت قوی و مستقل به هم ریخته 
است؛ امری که عملًا دوگانه جنگ و 

صلح را به تصویر می‌کشد.

تظاهرات ضد آمریکایی عراق زیر سایه دیدار برهم صالح و ترامپ

دوگانه جنگ و صلح
دیروز همزمان با آغاز 

تظاهرات ضد آمریکایی 
مردم در بغداد، مقتدی صدر 
در بیانیه‌ای علاوه بر تشریح 

برنامه هفت‌بندی خروج 
آمریکا از عراق اعلام کرد که 
ما تمام تلاش‌مان را خواهیم 

کرد تا با اشغالگران وارد 
جنگ دیگر نشویم 

بر اساس آنچه در متن بیانیه 
کاخ‌سفید در روز پنجشنبه 
آمده، دونالد ترامپ و برهم 
صالح بر باقی ماندن ارتش 
آمریکا در این کشور در پی 
نشست محرمانه میان خود 
در داووس سوئیس توافق 

کرده‌اند

در حالیکه مردم چین خود را برای تعطیلات سال نو آماده می‌کنند، مقامات چینی تاکنون 9 شهر را برای کنترل سرایت 
ویروس مهلک کرونا به دیگر مناطق این کشور قرنطینه کرده‌ و از مردم این کشور خواسته‌اند تا حد امکان از سفر خودداری 
کنند. خبرگزاری فرانسه گزارش داد مقامات چینی نهمین شهر را به لیست شهرهایی که به خاطر ویروس کرونا قرنطینه 
شده‌اند اضافه کردند. در حال حاضر 32 میلیون نفر تحت تاثیر این قوانین محدود 
کننده هستند. براساس این ممنوعیت، ساکنان این شهرها حق مسافرت به شهرهای 
دیگر را ندارند و از افراد دیگر نمی‌توانند وارد این شهرها شوند. مقامات چینی روز 
پنج‌شنبه شهر ۱۱ میلیون نفری ووهان را به‌طور کامل به حالت قرنطینه درآوردند تا 
از شیوع هرچه بیشتر ویروس تنفسی کشنده جدید که علائمی مشابه ذات‌الریه دارد 

جلوگیری کنند. تاکنون 9 شهر چین به حالت قرنطینه درآمده‌اند. 

پس از قانون شدن توافق برگزیت دولت بوریس جانسون در بریتانیا، رهبران اتحادیه اروپا نیز روز جمعه با تأیید این توافق، 
گام‌های پایانی را برای خروج این کشور از اتحادیه اروپا برداشتند. رویترز گزارش داد، این توافق طی مراسمی در بروکسل از سوی 
»اورسولا فون درلاین« و  »شارل میشل« روسای کمیسیون و شورای اروپا به امضاء رسید تا یک نسخه آن برای کارهای نهایی به دفتر 
نخست‌وزیری بریتانیا ارسال شود. اینک آخرین مرحله باقی‌مانده، تائید آن از سوی پارلمان 
اروپا خواهد بود که انتظار می‌رود ظرف روزهای آینده صورت گیرد. رئیس کمیسیون اروپا 
در همین رابطه در توییتر نوشت: شارل میشل و من توافق خروج انگلیس از اتحادیه اروپا را 
امضاء کردیم تا راه برای تائید آن توسط پارلمان اروپا باز شود. با توشیح ملکه بریتانیا، طرح 
خروج از اتحادیه اروپا پس از ماه‌ها کشمکش بین احزاب سیاسی بریتانیا روز پنجشنبه ۲۳ 

ژانویه ۲۰۲۰ به قانون تبدیل شد.

 برگزیت به امضای رهبران اروپا رسیدویروس کرونا 9 شهر چین را وادار به قرنطینه کرد

رئیس شورای عالی سیاسی یمن در جریان دیدار با 
فرستاده سازمان ملل به این کشور، تاکید کرد که اگر 
عربستان به تجاوزات خود به شرق صنعا ادامه دهد، 
انصارالله حمات جدیدی را علیه عربستان ترتیب 
خواهد داد. به گزارش سایت شبکه روسیا الیوم، مهدی 
المشاط، رئیس شورای عالی سیاسی یمن با مارتین 
گریفیث، فرستاده سازمان ملل به این کشور دیدار و 

گفت‌وگو کرد. 
المشاط در جریان این دیدار تهدید کرد، یمن از 
ابتکار عمل توقف حملات به عربستان که ۲۰ سپتامبر 
آن را اعلام کرده بود، خارج خواهد شد. وی افزود: تشدید 
تنش در جبهه مأرب و نهم با پشتیبانی جنگنده‌های 
متجاوز سعودی در صورتی که تداوم یابد، منجر به پایان 
ابتکار عمل توقف حملات به عربستان خواهد شد و 

پیامدهای خطرناکی را به همراه خواهد داشت. این مقام 
یمنی همچنین گفت: سازمان ملل در انجام اقداماتی 
که پیشتر وعده داده بود مانند بازگشایی فرودگاه 
بین‌المللی صنعا و ایجاد راهی برای انتقال بیماران بسیار 
تأخیر کرده است.  وی در ادامه بر لزوم ارائه تسهیلات 
لازم به نهادهای انسانی تأکید کرد تا این نهادها بتوانند 

به شکل مطلوبی به فعالیت‌شان در یمن ادامه دهند. 

تعدادی از مسئولان مسلمان و یهودی در بازدید 
مشترک تاریخی از اردوگاه کار اجباری آشوویتس در آستانه 
هفتادوپنجمین سالگرد آزادسازی این اردوگاه توسط ارتش 
سرخ در سال ۱۹۴۵، به قربانیان هولوکاست ادای احترام کردند. 
به گزارش خبرگزاری فرانسه، محمد بن عبدالکریم العیسی، 
دبیرکل انجمن جهان اسام و وزیر دادگستری پیشین 
عربستان روز پنجشنبه در بازدیدی از اردوگاه آشوویتس 
اعلام کرد که بازدید حدود 60 تن از مسئولان مذهبی و یا 
انجمنی جهان از این اردوگاه یک وظیفه مقدس و یک افتخار 
بزرگ است. دبیرکل انجمن جهان اسلام در هنگام اقامه نماز 
در نزدیکی یادبود آشوویتس که به یاد بیش از یک میلیون نفر 
که اکثر آن‌ها یهودی بودند و در این اردوگاه نابود شدند، تعظیم 
کرد. دیوید هریس، یکی از مسئولان کمیته یهودیان آمریکا، 
که این بازدید را برگزار کرد، اظهار کرد: این اولین بار است که یک 

هیات از مقامات ارشد مسلمان از آشوویتس یا یک اردوگاه کار 
اجباری نازی‌ها بازدید می‌کند. این بازدید در آستانه مراسمی 
که قرار است دوشنبه آینده برای هفتادوپنجمین سالگرد 
آزادسازی آشوویتس در لهستان برگزار شود، صورت گرفت. 
رسانه‌های عبری زبان سفر العیسی را ماموریت بین ادیان 
توصیف کردند. العیسی در مه ۲۰۱۸ از موزه هولوکاست در 

واشنگتن بازدید کرده بود.

در بازدید از اردوگاه کار اجباری آشوویتس صورت گرفت؛

ادای احترام مقامات عربستان به قربانیان هولوکاست!
در صورت ادامه تجاوز به یمن؛

انصارالله حمله به سعودی‌ها  را آغاز می‌کند

خبرخبر


